
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Stackelitz 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 21.11.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Bürgerhof, Stackelitzer Dorfstraße 31, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Joachim Krüger  

 

 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Volker Bernhardt  

 

 2. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrätin Rita Alberg  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Uwe Hennig  
Ortschaftsrätin Erika Schrödter  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Steffen Czekalla  
Ortschaftsrat Martin Heinrichs  
Ortschaftsrätin Eva-Maria Klausnitzer  
 
 
Verwaltung: 
 
Frau V. Mergenthaler – Protokollantin 
 
 
Gäste:   1 Gast 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste. Er 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 5 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, sofern sie sich 

bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, dies vor 
der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

08.10.2013 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 08.10.20123 wurde 

von den Ortschaftsräten bestätigt. 
  

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 5 0 2 0 3 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr S. Klausnitzer, wohnhaft in der Straße nach Bärenthoren, fühlt sich von den 

nächtlichen Fahrten der Forstfahrzeuge stark belästigt. Er fragte an, ob nicht ein 
Nachtfahrverbot ausgesprochen werden kann. 
Der OBM teilte ihm mit, dass dies wohl sehr schwierig sei, da es eine 24 h Fahr-
erlaubnis gibt und die Straße in keinem reinen Wohngebiet liegt. 
Er wird aber die Anfrage an den zuständigen Fachbereich weiterleiten, um eine 
genaue Auskunft geben zu können.    
 

  
 5. Auswertung der Niederschrift der letzten Sitzung 
 Die Informationen aus dem FB Bauwesen und Umwelt zu Anfragen aus den letz-

ten Sitzungen, lagen allen Ratsmitgliedern vor. 
Bürgerhof – Reparatur Dach Vorbau noch 2013 und 2014 Erneuerung 
Grabensanierung – November 2013 
Der OBM merkte hierzu an, dass es in anderen Ortschaften ebenfalls diese Prob-
leme gibt, dass die Landwirtschaftlichen Betriebe an Weg- und Grabenränder zu 
nah heranpflügen. Herr Hennig wies darauf hin, dass es für die Landwirte auch 
schwierig sei, da viele Grenzsteine fehlen.   
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Sickerschächte – gespült und geräumt, Abdeckungen wurden tlw. erneuert 
Abgesackte Straßeneinläufe – 2014, oder wenn akute Gefahren auftreten soforti-
ge        Reparatur 
 
Der OBM äußerte sich positiv zur reibungslosten Gestaltung des Soldatengrabes 
mit einer kleinen Ehrentafel und der feierlichen Einweihung am Volkstrauertag mit 
Pressevertretern und Herrn Kutzner vom Landesforstbetrieb. Dank der Unterstüt-
zung von Herrn Friebel konnte innerhalb eines Monates dies realisiert werden. 
Im nächsten Jahr soll dann eine Stehle für die anonyme Urnenbegräbnisstätte 
errichtet werden. 
 
Den Winterdienst für Stackelitz übernimmt die Baumschule Stackelitz.  
 
 

  
 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Mitteilung des Ortsbürgermeisters 

 Maifestspiele 2014 in Stackelitz 
- Der OBM schlug den Räten vor, die Torwand auf dem Sportplatz ab-

zubauen und im Bürgerhof einzulagern. Diese könnte dann im Mai 
oder zum Kindertag für sportliche Aktivitäten genutzt werden. Die OR 
stimmten dem Vorschlag zu. Eine Umsetzung soll mit Hilfe des Bau-
hofes bis Ende April erfolgen. 

 BM – Wahl am 16.02.2014 
Der OBM fragte die Ratsmitglieder, nach ihrer Mitarbeit im Wahlvorstand. 
- Erika Schrödter   - Uwe Hennig 
- Rita Alberg    - Siegfried Klausnitzer 
- Volker Bernhardt   - Joachim Krüger 

Diese Räte erklärten ihre Bereitschaft zur Mitarbeit im Wahlvorstand 
für die Wahl am 16.02.2014.  

In diesem Zusammenhang appellierte der OBM an seine Ortschaftsräte 
sich im Mai 2014 doch wieder zur Wahl zu stellen. Er machte auch deut-
lich, dass sich die Kandidaten für eine Listenwahl entscheiden sollten.  

 Seniorenweihnachtsfeier am 11.12.2013 in Serno 
- OBM und Frau Schrödter nehmen teil 
- OR sind ebenfalls herzlich eingeladen 

 OBM hat an den Rassegeflügel- und Kaninchenverein zum 50. Jährigen 
Bestehen 2 Pokale überreicht  

 Vorstellung Flächennutzungsplan am 25.11.2013 im Ratssaal der Stadt 

 Hecke Pumpenanlage  
- neuer Zaun wurde gesetzt, aber eine neue Heckenbepflanzung als 

Sichtschutz erfolgte bisher noch nicht (AWZ hatte Bepflanzung ent-
fernt und zugesagt eine neue Hecke zu setzen) 

 
Frau Alberg fragte an, ob die Linden in der Straße nach Bärenthoren einen Erzie-
hungsschnitt erhalten? 
OBM wird die Anfrage an den zuständigen Fachbereich weiterleiten. 
Sie wies nochmals darauf hin, dass einige Wegweiser in Stackelitz vom Natur-
park wieder aufzustellen sind. Der OBM wird den Naturpark darüber informieren. 
Frau Alberg informierte die Räte darüber, dass auf dem kommunalen Grundstück 
in der Sackelitzer Dorfstraße (neben Nr. 33 - Streuobstwiese) die Brunnenabde-
ckung marode ist und dringend repariert werden sollte. Der OBM wird den FB 
darüber informieren. Die Arbeiten könnten in Rücksprache mit Frau E. Schrödter 
vom Bauhof erledigt werden.  
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Der OBM wird bei der Verwaltung für Stackelitz ein Diensthandy beantragen, da 
auch im Bürgerhof kein Festnetzanschluss vorhanden ist. 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.00 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-
schaftsratssitzung. 
 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 28.11.2013 
 
 
 
 
Krüger        Mergenthaler 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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